

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

СУРГУТСКАЯ

Газета основана 23 октября 1934 года № 2 (9085) Четверг, 7 января 1999 года В розницу цена договорная



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ - СЛАВИТЕ!

ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ
БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

В день всемирной радости и торжественно-го ликования примите сердечные поздравления с праздником Рождества Христова!

Рождение Бога во плоти - событие, до сих пор волнующее умы и сердца людей. Православная вера приводит нас к познанию необходимости нравственной жизни. Понятия и традиции христианского бытия глубококоренились в нашем государстве - России, которую недаром называли Святой Русью. Сегодня возрождение ее духовных и исторических ценностей в наших с вами руках.

Приближается величайший праздник - 2000-летие Рождества Христова. Мы имеем уникальную возможность внести свой посильный вклад в дело подготовки к этому эпохальному рубежу истории. В епархии проводится реставрация древних святынь Тобольска, порушенных в годы государственного аттензии.

В наступающем новолетии желаю всем жителям города терпения и взаимопонимания. Пусть свет и тепло Вифлеемской звезды озаряет и согревает ваши семьи любовью.

С Рождественскими пожеланиями и благословением

ДМИТРИЙ, епископ Тобольский и Тюменский, ректор Тобольской духовной семинарии.
Рождество Христово, 1999 год.

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!
УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

С великой духовной радостью поздравляю каждого из вас, кто разделяет с верой рождение Христа Спасителя, и от рождающего Богомладенца желаю доброго здоровья, мира, покоя и тишины в ваших семьях и богатой милости Божией для вашей души.

Пусть эта радость найдет достойное выражение в нашем отношении к Богу и ближним по заповеди Спасителя: «Возлюби Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою, и всем помышлением твоим, и всею крепостью твою». Это первая и наибольшая заповедь. Вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя». На этих двух заповедях утверждается весь закон и пророки.

Постараюсь всегда любить всех и вся, и тогда мы будем тем, чем должны быть - новым творением Божиим, которое живет в новом, всегда обновляемом мире.

Мы приближаемся к событию вселенского значения - к двадцатисячелетию со времени пришествия в мир Господа и Спасителя нашего. Надеемся, что в праздновании этого юбилея христианам присоединятся все люди Земли, так как нет такой области в жизни человечества, которой не коснулись бы высокие идеалы учения Христова.

В праздник Рождества Христова положено приносить дары рожденному Спасителю. Принесем же Господу наши духовные дары: веру, любовь к Богу и ближним, искреннюю молитву и добрые дела по вере и любви нашей. С душевным ликование будем вспоминать Ангелам в их небесной рождественской песне, обращенной к миру горнему и к миру дальнему: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеке благоволение!».

И.О. настоятеля храма Преображения Господня иерей о.Петр.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Лауреаты-98 - наши земляки

В последние дни ушедшего года получено сообщение о награждении по итогам 1998 года специальным дипломом «За верное служение России, поддержку отечественного товаропроизводства» губернатора автономного округа А.В.Филипенко.

Звания лауреатов Всероссийского конкурса предпринимателей «Карьера-98» удостоены более 30 руководителей предприятий из разных регионов России. В их числе и наши земляки: В.Ф.Солохин, генеральный директор АО «Мостострой-11»; Ю.И.Важенин, генеральный директор «Сургутгазпрома»; Ф.С.Бурганов, генеральный директор АО «Сургутский газоперерабатывающий завод». Вручение наград состоится в Москве 22 января.

Информационное управление администрации ХМАО.

Все желания сбылись

Все пожелания в канун Нового года сбылись у воспитанников коррекционной школы-интерната.

Свои просьбы они изложили в письменном виде, адресовав их Деду Морозу. Один хотел получить в подарок игрушку «Тамагочи», другой - спортивный костюм, третья - куклу... Сорок с лишним детей написали пожелания, и, словно по мановению волшебной палочки, они исполнились.

А добрым волшебником стала фирма «Сомакс», которая не изменила своей славной традиции - заботиться о тех, кто нуждается в этом больше остальных.

Некоторые ребята наивно полагают, что подарки они получили от Деда Мороза. Ну что ж, пусть вера в сказочные чудеса остается с ними хотя бы в новогодние дни.

Кира СЕРГЕЕВА.

«Золото Нового года»

Под таким названием прошли 37 новогодних утренников во Дворце искусств «Нефтяник» для детей подразделений «Сургутнефтегаза» и три утренника в пос. Нижний Сортым.

Нарядных детишек, пришедших вместе с родителями, ждала интересная программа, подготовленная детским театром эстрады «Геликон» из Кургана.

Симпатичная Баба-Яга на своем «мерседесе», Бармалей и Разбойник заставили маленьких зрителей поволноваться, но оказалось, что все-таки они не лишены добрых чувств и не дали детям скучать, создав атмосферу настоящего праздника. В конце сказки все ребята получили призы и бесплатные подарки.

Не остались без внимания и взрослые. На новогоднем вечере их тоже повеселили галантные гусары и ансамбль цыган.

Зоя МУЧИПОВА.

В гостиницах места есть

За несколько дней до наступления Нового года значительно опустели гостиницы Сургута.

Командированный люд, привычный к разъездной жизни, опасаясь застрять где-нибудь в дороге, предусмотрительно отправился по домам.

Гостиницу «Нефтяник», например, населяли накануне 1 января не более трех десятков гостей города. Новый год они встречали каждый по своему усмотрению: кто-то в номере, кто-то влился в веселую компанию сургутян, «оккупировавших» одноименный ресторан.

По словам директора гостиницы Г.С.Лазько, и с обитателями отеля, и с сургутянами в новогоднюю ночь и первые январские дни случаются разного рода приключения.

Однажды в двери гостиницы в такой же праздничный день постучался мужчина в неглиже, у которого зуб на зуб не попадал. Неподалеку от «Нефтяника» его раздели чуть ли не донага. Пришлось предоставить белодолаг кров, обогреть, пока не пришел в себя.

Был еще случай, когда первого января родители оставили дочь развлекаться в снежном городке, а сами отправились в гости. Девочка получила травму, и сотрудникам гостиницы ничего не оставалось, как вызвать «скорую помощь», вести розыск загулявших родных ребенка.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

7 января ночью и днем небольшой снег, слабая метель, ветер южный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -16, -18 градусов, днем -8, -10 градусов.

8 и 9 января по округу небольшой снег, метель, ветер южный, юго-западный, 9-14 метров в секунду, в начале и конце периода местами 15-17 метров в секунду. Температура ночью -9, -14 градусов, местами -21 градус, днем -5, -10 градусов, местами до -15 градусов.

Минимальная температура 7 января была зарегистрирована в 1979 году (-43,5°C), максимальная - в 1988-м (+1,5°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 8 и 9 января - 9.31; 10-го - 9.30. ЗАХОД СОЛНЦА 8 января - 16.37; 9-го - 16.39; 10-го - 16.40.

Очередной номер «СТ» и первый номер приложения «Сургутский курьер» (с телепрограммами) выйдут в понедельник, 11 января.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В аптеке на улице Ленина купил лекарство от давления, за упаковку которого заплатил 485 рублей. Это была последняя пачка, ее содержимого хватило бы только на 10 дней. Поэтому отправился искать лекарство в других аптеках. На ул. Мелик-Карамова тот же «Престариум» удалось купить по 251 руб. 71 коп. Почему такая большая разница в стоимости? Недавно заведующая центральной аптекой выступала по телевидению, говорила о ремонте помещений. Не за наш ли счет она его делает?

Руководитель муниципального предприятия «Центральная аптека» Н.М. Заблоцкая успокоила всех потенциальных покупателей: за счет больных людей ремонт не делается. А ситуацию с вышеупомянутым лекарством объяснила так: оно продавалось по новой цене, а стоимость медикаментов возросла в 2,6-3 раза. В другой же аптеке, видимо, были старые запасы.

- Мы не повышали цены на лекарства, которые приобрели раньше, - сказала Надежда Михайловна. - И вообще не превышаем установленную торговую надбавку.

А от цифр на ценниках в аптеках действительно может не только подскочить давление, но и остановиться сердце: библиофилы видят они все мыслимые пределы.

- Слышала по радио, что в 46 городах началась регистрация тех россиян, которые сдали свои виагры в «МММ». А в Сургуте идет такая же процедура?

В отделе по защите прав потребителей перечислили длинный список в свое время созданных и лопнувших фондов и прочих структур, которые поживились на простодушии и доверчивости наших сограждан. Какая-либо информация о них просачивалась, а об «МММ» - полнейшая тишина. Если объявит о регистрации потерпевших от Мавроди и его компании, то в СМИ об этом обязательно будет сообщено.

- Мы живем в трехкомнатной квартире в поселке Солнечном и платим за нее 700 рублей в месяц. Свекровь живет тоже в трехкомнатной квартире, но в Сургуте и платит за нее 400 рублей. Если отопление нам обходится в 346 рублей, то у нее - в 146, и так со всеми коммунальными услугами. В городе пользуются мусоропроводами и платят меньше, чем мы, хотя нам приходится выносить бытовые отходы на улицу. Почему квартира в городе, где жить удобнее, обходится дешевле, чем в поселке?

В комитете ЖКХ районной администрации обосновали эту разницу следующим образом. Содержание деревянного жилья обходится дороже крупнопанельного. В первом случае велики теплопотери и т.д. И тут напрашивается резонный вопрос: почему жители должны эти самые потери оплачивать? Нашей читательнице предложили за подробной консультацией обратиться к главе администрации поселка, а если там не дадут вразумительного ответа, то - к главе самоуправления Сургутского района, который утверждает тарифы.

- В первом подъезде в доме по ул. Майской между четвертым и пятым этажами жители последнего поставили арматурную перегородку. А если в одной из квартир пятого этажа случится пожар, то как туда попасть? Пострадают при этом жители нижних этажей.

Такая картина наблюдается не только в этом доме. Во многих других жилых зданиях, в частности, в трехлистниках отгораживается по несколько секций. Это с точки зрения пожарной безопасности чревато последствиями. С другой стороны, люди «строят» дополнительные железные укрепления не от хорошей жизни - грабежи квартир стали обычным явлением в городе.

Поэтому местному органу власти нужно определиться: или разрешить перегораживать этажи, секции, или категорически запретить, агитируя жителей за установку домофонов, сигнализаций и прочих современных защитных систем, предоставляя им такую возможность. А составить общую картину об уродливых «крепостных сооружениях» отдельно взятых квартир можно с помощью мастеров ЖЭУ и РЭУ, которые не всегда представляют, что творится в подъездах закрепленных за ними домов.

Наш телефон 31-04-68 будет снова включен с 10 января.

В «ЗАПИСКАХ» повествуется об истории возникновения и развития библиофильства в нашем городе, о редких и ценных изданиях из коллекции автора, о встречах с писателями, поэтами, об автографах ученых, дипломатов, художников, государственных деятелей.

С автором книги «Записки провинциального собирателя» В.Г. Красильниковым беседует наш корреспондент.

- Валерий Георгиевич, библиофил, книголюб, по-моему, это понятия одного порядка...

- Библиофил - это человек, который собирает и изучает редкие и ценные издания. В отличие от книголюба он ценит в книге не только ее содержание, но и внешнюю сторону: место и год издания, качество бумаги, художественное оформление, тираж и т.д.

Библиофилы способствуют воспроизведству культуры, вводя в научный оборот ранее не известные или малоизученные рукописи и печатные издания, события и факты о жизни и деятельности значимых печатников, художников-оформителей книги и т.д.

- В восемидесятые годы в Сургуте существовал клуб, объединяющий библиофилов, и работал он плодотворно. А потом внезапно исчез. Что произошло?

- Да. Многие любители книги, наверное, помнят, как в местной газете, которая тогда называлась «К победе коммунизма», в январе 1981 года появилось сообщение о том, что на базе городской библиотеки начал работу клуб «Сургутский библиофил». Это было первое объединение не только в Сургуте, но и в Тюменской области. До того времени даже «хождения» слова «библиофил» в городе не было.

Более чем за пять лет работы в клубе прошло 45 заседаний, на которых были рассмотрены десятки вопросов, связанных с историко-книжной и библиофильской тематикой. Все собрания сопровождались демонстрацией соответствующих экземпляров из личных собраний, что привлекало посетителей клуба.

Было выпущено более десяти печатных каталогов и оригинальных машинописных изданий, в частности альманах «Сургутский библиофил». Клуб работал до мая 1986 года, пока его председатель не уехал из города. Я считаю, что его члены внесли определенную лепту в культурную жизнь Сургута. Было организовано несколько книжных выставок редких и ценных изданий из личных собраний. Члены клуба пополнили фонды местных библиотек и краеведческого музея многими редкими книгами, примечательными изданиями и т.д.

- Насколько известно, клуб возродился?

- Действительно, у книжников города возникла идея, а не возобновить ли деятельность клуба.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ЕСЛИ СГОРЕЛ ТЕЛЕВИЗОР

«Мы проживаем по адресу: улица Майская, 7. Из-за скачка напряжения в сети у многих в нашем доме перегорели импортные телевизоры. Электрики сказали: «Отдайте их в мастерскую, причините потом квитанцию, и ее оплатят». А в мастерской нам объяснили, что у них есть договор с жилищно-эксплуатационной организаци-

ей, жильцы должны собрать списки пострадавших, заверить их у электрика или мастера, а телевизоры привезти в указанную в договоре мастерскую. Списки мы собрали, но правильно ли поступаем?».

МП ЖКХ, в ведении которого находится указанный дом, сообщает правильный ответ:

- В таких случаях жильец должен обращаться в диспетчерс-

тербурге с 1982 года проводятся ежегодные международные книговедческие конференции, на которых можно встретить ученых из Англии, Германии, США, Финляндии, Франции и других стран.

- Когда и как вы стали библиофилом?

- Книги я любил с детства. В юношеском возрасте увлекся поэзией Сергея Есенина и Владимира Маяковского, а из современных поэтов предпочитение отдавал Андрею Вознесенскому. В начале 60-х годов в одном из «толстых» журналов прочитал рецензию на цикл стихов Вознесенского, о которых было сказано, что таким перлам мог бы позавидовать сам Игорь Северянин.

Действительно, стихи были весьма нестандартными, и мне захотелось узнать, а кто же такой Игорь Северянин. Но в небольшом городе Красноуфимске Свердловской области, где я в то время жил, ничего не нашлось об этом поэте, хотя я обошел все библиотеки.

И только через нескользко лет, когда поступил в Свердловский медицинский институт и стал завсегдатаем областной библиотеки, встретился наконец с двумя изда

ниями И. Северянина. Я впервые держал в руках прижизненные издания прославленного автора. Стихи мне понравились своей необычной формой, лиричностью и музыкальностью.

Встреча с редкими сборниками пробудила во мне таинственную тягу к подобного рода книгам, и с тех пор я стал постоянным посетителем единственного в городе букинистического магазина...

- Как давно существует объединение библиофилов в масштабе России?

- Много лет библиофилы страны пытались объединиться. Эта идея возникла еще в шестидесятые годы, когда произошел резкий вслеск книголюбительской активности. В немалой степени этому содействовали труды таких корифеев книжничества, как Н.П. Смирнов-Сокольский, В.Г. Лидин, А.А. Сидоров и другие. И в январе 1990 года в Воронеже состоялась учредительная конференция, которая провозгласила создание Всероссийской ассоциации библиофилов (ВАБ). Ее участниками стали 80 делегатов, в том числе и я.

Основной целью ассоциации является концентрация разрозненных прежде усилий внедрения в наш обиход книжной культуры, искусства общения с книгой, пропаганды содержащихся в книге знаний. Есть и более конкретные цели, например, помочь библиофилам в снажении их новейшей специальной литературой. А вообще библиофильство - это больше, чем увлечение, оно может стать смыслом жизни настоящего собирателя.

Подготовила
Зоя СЕНЬКИНА.

ую службу ПТВиС МП ЖКХ по проспекту Комсомольскому, 6/2; телефон 26-75-65. Электрики ПТВиС составят акт на сгоревшую аппаратуру, который подписывается главным энергетиком МП ЖКХ. Жильец забирает акт и вместе с аппаратурой отвозит в МП по ремонту и обслуживанию радио- и телеаппаратуры «Репорт» по улице Дзержинского, 6. Затраты по ремонту несет МП ЖКХ.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

В гостях - КАК ДОМА

Воспитанников конно-спортивной базы ДП «Сургутгазпром» можно поздравить с очередной победой.

Незадолго до Нового года команда вернулась с открытого чемпионата Тюменской области по конному спорту (II российский ранг) на Кубок памяти Я.И. Неумоева. Сургутяне заняли почетное третье место среди 35 участников, уступив в мастерстве лишь хозяевам - спортсменам Тюменской ДЮСШ и Государственной сельскохозяйственной академии и оставив далеко позади команды из Борового, Екатеринбурга и Заринска из Алтайского края.

Список личных достижений сургутян, о котором рассказал старший тренер Ж.К. Нарыкина, включает и еще несколько позиций. А. Метс занял первое место в конкурсе (высота до 130 см, юношеский класс). С. Нарыкин стал четвертым (факультативный конкурс), Д. Романенко - пятым (конкурс, утешительный приз). Девятое место и средний приз по выездке (высшая школа верховой езды) из 17 участников заслужил Г. Миронова.

Остается добавить, что соревнования судили главный тренер России А.П. Богомолов и вице-президент РФ (территория Урала и Дальнего Востока) И.П. Брайчев. Их пожеланием было обязательное участие наших спортсменов в аналогичных состязаниях, которые назначены на март будущего года (II российский ранг) и август-сентябрь (I ранг).

Правда, для этого необходим небольшой финансовый взнос, который могутнести заинтересованные в развитии конного спорта в ХМАО структуры. К слову, осенние соревнования вместо запланированного начнули Новосибирска также пройдут в Тюмени. А у спортсменов может появиться возможность выступать на своих лошадях, тогда как нынче были только «хозяйские».

Ольга ГАВРИЛОВА.

На страже интересов коренного населения

25 мая 1996 года между НГДУ ОАО «Юганскнефтегаз» и коренными жителями Сургутского района - ханты за использование территории родовых угодий были заключены экономические соглашения.

Однако НГДУ ОАО «Юганскнефтегаз» в течение всего действия договоров не выполнило условия экономических соглашений, согласно которым обязано было закупить снегоходы «Буран», лодочные моторы и ежеквартально на каждого члена семьи выплачивать до 10 минимальных окладов.

Ханты неоднократно обращались к руководству НГДУ ОАО «Юганскнефтегаз», в администрацию Сургутского района, но увы... Экономические соглашения, заключенные на один год, в полном объеме на апрель 1998 года так и не были выполнены.

Ханты вынуждены были обратиться в прокуратуру Сургутского района за защитой своих интересов. Шестого июля 1998 года прокурором Сургутского района предъявлено четыре исковых заявления в интересах гр. Л., гр. Б., гр. С., гр. З. к ОАО «Юганскнефтегаз» о понуждении исполнить экономические соглашения.

В Сургутском райсуде исковые заявления рассмотрены и удовлетворены.

Жанна НОВИКОВА, старший помощник прокурора Сургутского района.

СВЯТОЧНЫЕ ПОСИДЕЛКИ

СУЖЕНЫЙ-РЯЖЕНЫЙ, ПРИХОДИ КО МНЕ УЖИНАТЬ

Знаете ли вы, чем примечательны предстоящие две недели?

Да тем, что некоторые из нас, людей серьезных и ответственных, забывают на некоторое время о своей ответственности и, затаив дыхание, приглушенным шепотом, при слабом мерцании свечи задаются вопросом.

Каким? Ну, это у кого что болит: кто спрашивает суженого-ряженого, кто имя миленка пытается узнать, кто-то отсчитывает, сколько ему еще на земле грешной вековать, иной пытается разгадать планы конкурентов и выстроить свой для их расстройства. Но если говорить в общем, то едины все в одном - в попытке узнать свое будущее.

Как человек, делавший это не единожды, хочу поделиться своим опытом. Во-первых, о том, чего в наших кризисных условиях делать не надо. Не надо бросать за двери ни башмачок, ни туфельку, ни тем более ботиночки за три с лишним тысячи: ни суженого не увидите, ни обуви - так и придется целый год дома сидеть да в оконшко глядеть. Еще не надо даже и думать о том, чтобы ночью подходить к первому встречному и спрашивать его имя - мало ли кто по ночам бродит, а криминальная обстановка у нас, сами знаете, та еще. Если вы живете в общежитии, то следует отказаться и от затеи оставлять на столе в непрозрачных стаканчиках наряду с хлебом, солью, перцем предметы типа купюр денежных, кольца золотых, цепочек из того же металла. Утром вы можете обнаружить, что и женитьба, и золотые цепи, и богатая жизнь достались духу, по ошибке явившемуся не по тому адресу.

А теперь о том, что можно и проще всего сделать. Дожидайтесь ночи и зажигаете свечи - это условия непременные. Зайдите в кухню, берете большое блюдо, переворачиваете его вверх дном, кладете на это самое дно скомканную предварительно бумагу и поджигаете ее. Когда все сгорит, то на фоне стены попытайтесь добиться тени от полученных остатков, и с помощью свечи в этих настенных отображениях теперь умудритеся увидеть то главное, что ждет вас в будущем. Самое основное в этом процессе - воображение и настрой лицезреть хорошее даже в самом плохом.

К примеру, предстала перед вами тень в форме медведя. Что бы сие значило, думаете вы. И если в плохом настроении к этому делу подойти, то непременно придут мысли, что весь год вы увальнем пролежите в своей квартире и вместо заграничных кальмаров будете сосать лапу. Невесело, что и говорить. Но, с другой стороны, медведь - хозяин тайги, стоящий на ступеньке она очень уважает. Правда, выше всех ее обитателей. А если

еще вспомнить рассказы настоящих охотников, то получается, что он не только не увалено, но достаточно ловок, и раз уж захотел достать меда откуда-нибудь, то никакие пчелы ему не помеха. Так получается, что в новом году среди окружающих вы будете пользоваться заслуженным авторитетом и достигнете всех поставленных целей.

Еще один способ гадания - выпивание разогретого воска в воду. В общем, суть та же: в полученной фигурке силою воображения необходимо увидеть символ и расшифровать его по своему усмотрению.

Очень много способов заглянуть в завтрашний день существует для ленивых, то есть для тех, кто спать привык ложиться рано иочные бдения не переживет ни за что. Так вот им (тут надо оговориться, что под местом именем «им» скрываются в большинстве своем незамужние девицы) под подушку надо что-нибудь положить. Например,ключи: мол, приходи суженый-ряженый, отопри свою любимую. Или кусочек хлеба, приглашая таким образом отужинать с вами того же самого суженого. Или расческу, намекая, что, прежде чем свататься, надо расчесаться. В общем, что под руку попадется, то и кладите себе под голову, только обязательно аргументируйте, зачем он - будущий жених должен прийти. Самое главное, пытайтесь запомнить всех, кого видели во сне, и не съесть, на самом деле пребывая в том же самом сне, положенный для молодца хлеб.

Естественно, что все эти способы отодвигаются на задний план, когда на столе появляется фарфоровое блюдце с нарисованной стрелкой. Очевидцы утверждают, что оно и в самом деле ходит, если его положить перевернутым на лист ватмана с написанным алфавитом, нарисованным чертиком и выведенными словами «да», «нет», «не знаю». К примеру, моя подруга не раз «разговаривала» таким вот образом с Олегом Далем, которого она очень уважает. Правда, после каждой новой «встречи» по-

клонница артиста получала иные ответы на всегда одни и те же вопросы. Но тут уж сама виновата: сказали тебе один раз - запомни и успокойся.

Самой мне не под силу «столкнуть» блюдце с места. Нет, я, конечно, могу, но так что уж совсем к нему не прикасаться - не получается. Поэтому мы прибегали к другим способам. Ватман со всеми прибамбасами остается, но в центр его втыкают иголку. Обязательно на черной нитке. Нитку эту держит один из членов компании, причем наиболее заслуживающий доверия. И сидит он так, бедный, не шевелясь, иначе все пропало. А все остальные, да, впрочем, и «держатель» (только по-прежнему не шевелясь), задают нитке, то есть, конечно, не нитке, а вызванному духу (кстати сказать, в доме в этот момент должна быть открыта форточка) свои самые скровенные вопросы.

Вызывают духа так. Все с со средоточенными лицами хором, но очень потихоньку говорят: «Дух Александра Сергеевича Пушкина, явись!». В этот момент, надо признаться, меня всегда из кухни выталкивали, так как смех, подступавший с самого начала всей этой процедуры, тут уж просто не мог не прорваться наружу. Но вот все позади, дух на месте, о чем свидетельствует метнувшаяся в сторону иголка, и теперь следуют ответы. Примечательно, что на вопросы, заданные тем, у кого в руках нитка, почему-то ответы поступают более полные и всегда положительные. Хотя, может быть, это от моего невежества так кажется.

Ну и напоследок о зеркалах. Обязательно приведите себя в порядок, теперь приблизьтесь к зеркалу и внимательно, очень внимательно смотрите, всматривайтесь, пытайтесь увидеть тайну... Если вашему вниманию вдруг предстала физиономия, хуже того - физиономия со сморщенным лбом, крепко сжатыми губами и напряжением, от которого скульки сводят, надо срочно что-то делать.

Прежде всего расслабиться, прити в себя, вспомнить, что мы люди серьезные и ответственные, а занимаемся такой ерундой, посмеявшись над этим фактом, еще раз взглянуть в зеркало, удостовериться, что лицо пришло в полный порядок: глаза блестят, на щеках - румянец, на губах - улыбка. Вот это и есть главная примета, что мы живем и жить будем. А если повезет, то хорошо жить.

Серафима ТАРО.

ВСТРЕЧИ С ПРОФЕССИОНАЛАМИ

В МИР МУЗЫКИ С РАСПАХНУТОЙ ДУШОЙ

Недавно в школе русской культуры имени А.С. Знаменского состоялись «Музикальные встречи».

В оригинальном исполнении симфонического оркестра преподавателей и студентов музыкального училища в программе прозвучали произведения Брамса, Моцарта, Шуберта, Свиридова и Хачатуряна. Впервые дирижировал оркестром заслуженный артист Казахстана Борис Лагода. Наблюдая за его работой, нельзя было не оценить высокий профессионализм мастера, тонкое понимание музыки, виртуозность и отличное взаимопонимание с исполнителями.

Такие прекрасные произведения, как «Вальс» Хачатуряна к драме Лермонтова «Маскарад», «Венгерский танец» Брамса, «Неоконченная симфония» Шуберта, публика принимала на «бис».

Не остался незамеченным слушателями ансамбль скрипачей под руководством Е.Поповой, слушателям больше всего пришла по душе пьеса «Пиццикато» для струнного оркестра, исполненная в джазовой манере.

А выступление ансамбля духовых инструментов «Дивертимент» для многих явилось полной неожиданностью, равно как и исполнение «Аллегро» и «Менуэт» Моцарта (руководитель Борис Ошевалов).

В общем, публика даже не заметила, как прошли два часа. Я думаю, это говорит о том, что надо как можно чаще создавать условия для самостоятельного выступления профессионалов на сценических площадках города и района.

Нелли ТИТАНОВА, слушатель концерта.

На снимке: дирижер симфонического оркестра Борис Лагода.

Фото И.МУТУЛЬ.



ДОРОЖНЫЙ СЮРПРИЗ

ДЕДА МОРОЗА, МОЖЕТ, И НЕТ, А ДОБРЫЕ ЛЮДИ - РЯДОМ

«Бесплатный сыр бывает только в мышеловке» - один из известных девизов нынешней российской действительности. Многих из нас давно не трогает вид побирающихся детей и старушек, почти исчезла водительская взаимопомощь на дорогах - невольно повсюду ждешь подвоха: своя рубашка, как говорится, ближе к телу.

Но, Господи, как же приятно порой среди всеобщей людской отчужденности, а подчас и враждебности встретить человека, способного просто так, от души сделать доброе дело!

Вернувшись после новогодних праздников в Сургут, мы с мужем, нагруженные тяжелыми сумками, вышли из здания вокзала и первое, что увидели, это медленно отезжающий от остановки автобус. Грустно, конечно, а тут еще ветер промозглый, от которого «ни спрятаться, ни скрыться».

В общем, праздники закончились, начались невеселые будни. Стоим, молчим, грустим. Мимо проезжает темно-коричневый «Жигуленок», открывает дверца:

- Садитесь, подвезу!

«Ага, - думаем, - за полтинник до города - небольшое удовольствие, тем более когда карманы пустые». А вслух:

- Нет, спасибо, мы сами.

- Так бесплатно же, Новый год ведь, - улыбается водитель. - Садитесь!

Ну, кто в наше время поверит в это самое «бесплатно»? Муж на всякий случай подходит к машине:

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСЛОВИЙ

И СНОВА О ЛЬГОТАХ И ПОСОБИЯХ

В помещенной ниже подборке вы найдете ответы департамента ЖКХ на вопросы наших читателей.

- Последний раз детские пособия перечислялись в счет квартплаты в бухгалтерии Центрального района в июле. Однако, когда понадобилось прописать в квартире сына, справку об отсутствии задолженности по квартплате мне не выдали, пока я не погасила долг в размере 103 рублей. На каком основании?

- Департаментом ЖКХ даны разъяснения МУ «ДЕЗЭЖР», МУ «ДЕЗЦЖР», МП «ЖКХ», что долг за жилищно-коммунальные услуги работников учреждений администрации Сургута, написавших заявления на удержание из зарплаты сумм за жилищно-коммунальные услуги, при несвоевременном получении ими зарплаты считать долгом бюджета города. В случае задержки перечислений причитающихся гражданам детских пособий в счет оплаты коммунальных услуг долг на сумму непречисленных пособий также считается долгом бюджета.

- У соседа умерла жена, оставил на его иждивении детей десяти и тринадцати лет. Имеет ли он право на льготу по квартплате?

- Законодательством РФ не предусмотрены льготы по оплате жилья и коммунальных услуг семьям, имеющим на иждивении несовершеннолетних детей и потерявшим одного из кормильцев.

- У меня есть удостоверение «Почетный донор России», подписанное 27 мая 1998 года и дающее право на льготы по оплате жилья и коммунальных услуг. Однако они предоставляются лишь с момента обращения в жилищно-эксплуатационную организацию. Но на

каком основании, ведь я же не переставала быть донором до этого? Юрист, у которого я консультировалась, подтвердил мое право на льготы с июня.

- Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг предоставлены с момента обращения в жилищно-эксплуатационную организацию, так как предприятия, эксплуатирующие жилой фонд, не имеют сведений о льготниках, пока те не заявят о себе.

- Правда ли, что пенсионеры, имеющие льготы по оплате коммунальных услуг, должны раз в год предъявлять документы, подтверждающие право на льготы?

- Да. Пенсионеры, имеющие льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, должны раз в год предъявлять документы, подтверждающие право на льготы, в жилищно-эксплуатационные организации, эти льготы предоставляющие, а также осуществляющие сборы платежей за жилищно-коммунальные услуги.

- Мой сын Эльмир Халимович Фасахов работал водителем шестой колонны «Жилкомхоза». В июне уволился. Ему предложили перевести четыреста тысяч рублей невыданной зарплаты в счет оплаты коммунальных услуг. Он согласился, однако прошел уже месяц, а деньги так и не переведены.

- УМиТ «СЖКХ» письмом N985 от 21 декабря 1998 года провел с МУ «ДЕЗЭЖР» зачет по зарплате в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг на общую сумму 49 158 рублей 31 копейку, в том числе 4 170 рублей 82 копейки водителя Э.Фасахова.

